

# СВОБОДА И ТРУД

Ежедневная о шественно-экономическая, политическая и литературная газета. После праздников не выходит.

Адрес конторы и редакция: Минусинск, Большая ул., д. Метелкиной.

ПОДПИСКА на газету пока принимается на срок не свыше трех месяцев. Подписная цена: на 3 мѣс.—6 р. на 1 мѣс.—2 р.

Вся власть Учредительному Собранию.

## О настоящем и грядущем.

Полная солидарность, наблюдавшаяся до настоящего времени в мыслях и действиях Российских Сов. деп., начинает давать значительную трещину.

Как будто этой трещинѣ пред стоит в самом ближайшем будущем достигнут разрыв, исключающий всякую возможность сближения.

Основания к тому можно видеть в отношениях Советов к вопросу о предложенных Германией новых условиях мира.

В то время, когда глава рабоче-крестьянского правительства Ленина с Бронштейном горячо доказывают необходимость принятия условий мира, большинство из высказавшихся по данному вопросу провинциальных Советов и, в частности, Всероссийский их Съезд решительно отвергают позорную революционную демократическую капитуляцию.

Столь различная позиция в вопросе жизненной важности несомненно симптоматична в особенности, если иметь в виду, что никто либо другой, а именно Ленин с Бронштейном резко отбрасывают демократію в сторону с их горячим призывом к капитуляции России перед диктаторской Германией.

Это расхождение является действительным началом, толкающим мысль Советов на путь критического отношения к тем, кто до сего времени беззастенчиво декретировал под знаком непогрешимости.

Получив же начало, можно быть уверенным, что критика действий главварей большевизма, до сих пор, как нечто эротическое, исключаемая из советского катехизиса, повозе демократію к вѣрному пути и дает ей возможность найти зрелищный обмен там, гдѣ раньше усматривалось только одно подавляющее.

Пусть г. г. Троцкий и Володарские не изворачиваются, пусть не бросают в массы жакет слов о промахах и ошибках, допуская которые, они теперь вынуждены убивают своих вѣроподанных преклониться перед издѣвающейся Германией.

Этих вѣроподанных уже вѣт, их мало, они начинают прозревать и видят, гдѣ кроется густой обман, растланный могучую страну.

Настало время, когда массы, слѣпо вѣрившія своим пророкам, должны спросит у них.

Что сдѣлали вы за три мѣсяца вашего камисароуправленія?

Вы нас устали зазвеч, всемирную социалистическую революцію, вы обещали нам демократический мир, вы сулили счастье и благоденствие жителям, вы хлѣбом намѣревались кормить голодных, вы обманывали земледельцев земель без выкупа.

Вы много послѣ общались с уверенностью и рѣшительностью людей, которые все обещанное держат под руками.

Три мѣсяца мы ждали и что же получили? Мы видим, что вмѣсто мира Россия заливаеся кровью братоубийственной войны, Германия, до вашего царствования, сдерживалась солдатскою силой; теперь же она безпрепятственно завладевает нашими городами—Псковом, Борисовом, Ревель, Двинск, Полоцк и движется к мозгу России—столицѣ Петрограду.

В отвѣт на ваш призыв к социалистам д р у г и х стран вы слышите голос негодования по поводу вашей работы могильщиков революционных завоеваний.

Вмѣсто хлѣба вы устами вашего комиссара Цяглера предлагаете изученному рабочему чарку вина, в расцѣтѣ на то, что «рабочий» прелекуша удовольствіе, подкѣрвиться вином, станет работать дружнее и интенсивнее».

Вмѣсто земли без выкупа вы издаете декрет об обложении в 100 руб. каждой десятины земли свыше 25 дес. и каждой лошади свыше 2-х в 75 руб. каждой го-

ловы крупного рогатого скота сверх 2-х в 10 руб. овцы сверх 4-х и в 20 р. каждой свиньи сверх 2-х на двор.

Вот ваша работа!

Оцѣнка такой работы не может расколоть демократію: слишком ясны для каждого честного мыслящего гражданина все пагубность и весь неисчислимый вред, протекающий от дѣятельности большевистских народных комиссаров.

Нужно ждать, что голоса протеста, негодования очень скоро заглушатъ тѣх немногочисленных слѣпых приверженцев Ленинской компании, которые готовы поддерживать ее даже тогда, когда это противорѣчит здравому смыслу и палочает на них тяжелое пятно позора.

Ожидая, нужно желать, чтобы народный ропот в своей стихійности не перешел границы должного и не явился продолженіем тѣх ужасов и кошмаров, которые в мучительных судорогах переживает Россия с октябрьскаго переворота.

Кс. Хруцкий

## ТЕЛЕГРАММЫ. ВЪНТРЕННІЯ.

МИНСК, 19 февраля. Исполнительный советъ всебѣлорусскаго сѣзда постановил остаться в Минскѣ-бѣлорусском. Вызучено воззваніе населенію с призывом собраться вокруг демократическихъ организацій, оставаться на мѣстах и не поддаваться лавинѣ. Исполнительный советъ приметъ все мѣры к огражденію от расхищенія и разгрома народного имущества и к охранѣ личной безопасности. Минск оставлен народными комиссарами западной области и фронта. Город охраняется патрулями гражданской милиціи бѣлорусскихъ частей. Экспедиция не была; правая, к жизни городская дума; востановлены бѣлорусские дѣятели и члены бѣлорусской рады на свободу. Прошу передать редакціямъ всѣхъ газетъ Председателя совета всебѣлорусскаго сѣзда.

Вороново.

Дѣятельность Комитета революціонной обороны и настроеніе Петрограда.

ПЕТРОГР. 25 февраля. По полученію о взятіи вѣнцами Пскова в Смольный начали собираться члены Ц. И. К. Чрезвычайный штаб, вмѣстѣ с военными специалистами, непрерывно работала всю ночь, организуя боевые отряды. Все прибывшіе члены Ц. И. К. немедленно разбѣлись по специальностям и приступили к работѣ по формированію отрядов, организаціи снабженія, транспорта, продовольствія. Всю ночь в Смольномъ кипѣла непрерывная работа. Во всѣхъ рабочихъ районахъ всю ночь шла усиленная запись в боевые дружины, раздавалось оружіе, дѣлалось все необходимое для распоряженія, связаннаго с обороной. Около 10 отрядов во главѣ с членами Ц. И. К. двинулись по направлению Пскова. Отправлен также блиндажный поезд. Сегодня с утра к Смольному начали стягиваться большіе вооруженные отряды рабочихъ разныхъ заводов. Совнаркомъ засѣдал всю ночь безпрерывно. Получены свѣдѣнія, что из Москвы по направлению на Вологду высланы вѣтні войска. Количество их доходит до 70000 человек. Формированіе отрядов в Москвѣ продолжается. Комитетъ революціонной обороны Петрограда при Петроградском оов. деп.

КОМПЕНГАГЕН, 24 февраля. Рейхстаг, отклонивъ внесенное социалистами требованіе об освобожденіи депутата Димманна, приговореннаго к пятилѣтнему тюремному заключенію в связи с послѣдними забастовками в Берлинѣ. Рейхстагъ голосами всѣх, противъ независимыхъ социалистов и поляков, одобрилъ подписаніе германскимъ правительствомъ мира с Украиной. Ц. И. К. парти-

льных эсеровъ постановилъ срочное образованіе повстанческаго комитета для организаціи революціонной борьбы. 25 утром на стоящихъ в «Петроградѣ корабляхъ» «Дивна», «Аврора», «Заря Свободы» состоялось мѣтінгі о текущемъ моментѣ. Команды кораблей единодушно постановили выступить на защиту революціи и привести свои суда в полную боевую готовность. В связи с послѣдними событіями и принятіемъ советскими организаціями рѣшительныхъ мѣр обороны Петрограда, рѣшено называться филономію для той жизни города. 24 февраля Сов. Нар. Ком. стало извѣстно, что Псков занят вѣнцами, несмотря на нашу телеграмму о том, что советская республика принимаетъ многи условия. Отвѣтъ был послан в 7 часов утра. Псков занят в 16 часов. Немедленно было созвано экстренное засѣданіе сов. нар. ком. гдѣ рѣшено было защитить Петроград до послѣдней возможности, предотвратить германское наступленіе рѣшительными мѣрами. К 10 часамъ вечера изданъ былъ приказъ, чтобы всѣ заводы и фабрики немедленно забрили тревогу. Всю ночь гудѣли фабричны гудки во всѣхъ окраинах, созывая рабочихъ. Петроградскій гарнизонъ былъ извѣщенъ срочной телеграммой о скорѣйшемъ формироваіи добровольческихъ отрядов.

Из трамвайныхъ парковъ были вызваны всѣ вагоны, которые курсировали цѣлую ночь, подвозя вооруженные отряды к Смольному, а от Смольнаго к станціямъ желѣзныхъ дорогъ. В часъ ночи экстренно вызвали в Смольный членов, которымъ была поручена отвѣтственная работа обороны. Начиная с часа ночи, начали подходить вооруженные отряды рабочихъ и солдатъ, приходили делегаціи заводовъ записываться добровольцами. Пришелъ цѣлкомъ грендерскій полкъ. Утром 25 пришелъ весь составъ рабочихъ завода Вулкан. Всю ночь в Смольномъ срочно организовывались первые отряды в столическіе человекъ, двинутыхъ по направлению на Псков-Тростю. При каждомъ отрядѣ сестры милосердія и медицинскій персонал. С раннего утра 25 производилась погрузка первыхъ партизанскихъ отрядов. На вокзалѣ безпрерывно работаетъ штабъ главнокомандующаго по оборонѣ Псковскихъ позицій. Тысячные отряды грендерскаго и Имашловскаго полковъ отправлялись с музыкой. К вокзалу идетъ безпрерывная доставка провѣанта, обмундировки, патроновъ и инвентаря. Вечеромъ погружались тяжелая и легкая батареи, радиостанціи, автомобили. Настроение солдатъ и рабочихъ твердое. Формировка заводовъ идетъ крайній энергично. Солдаты почти до одного записываются добровольцами.

ПЕТРОГРАД, 26 февраля. В связи с ожидаемымъ наступленіемъ вѣнцевъ на Петроградъ всѣ цѣнные бумаги бѣшено поджигались в цѣвѣ. В силу извѣстнаго постановленія илманнахъ на мѣстѣ преступленія грабителей, погромщиковъ разстрѣливать, в теченіе вчерашняго дня и сегодняшней ночи разстрѣлу подверглось 20 человекъ. В связи с этими строгими мѣрами сегодняшняя ночь по количеству грабежей и вооруженныхъ нападений прошла болѣе спокойно. Матросы минопосцевъ: «генералъ Коидратенко», «Пограничный», «Соколъ», «Михаилъ» постановили организовать свободной морской красной отрядъ, битися за социализмъ до послѣдней капли крови.

ПЕТРОГРАД, 26 февраля. Ежечасно к революціонному Смольному прибываютъ все новыя и новыя отряды революціоннаго пролетаріата, подвизающагося, какъ одинъ человекъ, на защиту международной революціи. На многихъ фабрикахъ и заводахъ рабочіе стали под ружье в полномъ составѣ. Необычайна быстра мобилизація революціонной рабочей партии. В одну ночь послѣ тревожныхъ гудковъ была создана ра-

бочая армія в 60,000 человекъ. Сразу жъ эта армія двинута на революціонный фронтъ. Нацлыв добровольцевъ до того значительна, что не хватаетъ для них немедленнаго вооруженія и перевозочныхъ средствъ для ихъ немедленной отправки на встрѣчу германскимъ бандамъ. Рабочее населеніе Петрограда оказалось на высотѣ революціоннаго долга, увлекая своимъ энтузіазмомъ солдатъ гарнизона.

Обращеніе комиссаріата просвѣщенія. ПЕТРОГРАД, 26 февраля. Опасность растетъ грознѣе. Рабочая молодежь густыми рядами идетъ вступить под знамена священной обороны социализма. Мы, комиссаріатъ просвѣщенія, знаемъ, что есть много горячихъ сердецъ, бьющихся святой любовью к дѣлу трущакса и среди учащейся молодежи: учениковъ старшихъ классовъ среднихъ учеб. завед. студентовъ университетовъ и другихъ высшихъ школъ и мы призываемъ ихъ идти рядомъ с рабочей молодежью, стать оплотомъ противъ империалистическаго звѣря. Женская учащаяся молодежь можетъ пополнить ряды арміи, оказывая ей врачебно-санитарную помощь. Мѣсто есть всякому. Желающіе должны явиться в районные комитеты Сов. депутат. В связи с этимъ и с общей ситуацией, комиссаріатъ просвѣщенія считаетъ необходимымъ объявить занятія данного учебнаго года для всѣхъ высшихъ и среднихъ учебныхъ заведеній законченными. Наркомъ Дунаевскій. Первый всероссийскій воздухоплавательный сѣздъ единодушно приѣвствуетъ правительству народ, комиссар. какъ истинныхъ исполнителей воли демократіи и выражаетъ безусловную готовность всѣми мѣрами содѣйствовать советской власти в борьбѣ с контр революціей за миръ народовъ и социализмъ.

## Боевые приготовления.

26 февраля передаютъ из Москвы по прямому проводу в 3 час. дня. Из Москвы посланы в минскіе отряды артиллерія на западный фронтъ. Посланы также подрывные отряды. Противники в настоящее время находятся в 30 верст. стал. Себеж. Из Твери по прямому проводу сообщаютъ сегодня, что мобилизація красной арміи протекаетъ успѣшно. Инертность в воинскихъ частяхъ прошла. Первая отправка у насъ была. Настроение твердое спокойное. Из Смоленска утром по прямому проводу сообщаютъ. На лѣвомъ флангѣ группы измѣненны вѣт. Группы усилены. Орша устойчиво занята позицію, выслана разведка на станц. Крушка. Между Крушкой и Приятино испорченъ путь, взорваны мосты. Склады полностью вывезены. Эвакуація складныхъ пунктовъ налаживается. Правая группа под Вятковскомъ слабеетъ, но имѣется надежный отрядъ всѣхъ родовъ войскъ. Отрядъ производится в организованный вид. Сов. нар. ком. области вновь образовался, приступилъ к работѣ. Особенное вниманіе уделено военному комиссару, главной задачей котораго является мобилизація силъ красной арміи. Смоленскъ взятъ в твердыя руки. Из Нарвы на встрѣчу непріятелю направлены части 45 див. подрывниками. Из Талсона, слышно что нѣкоторые мѣзда подвергаются обстрѣлу бѣлой гвардіи. Подробныхъ свѣдѣній картинъ обстрѣла пока нѣт. В комиссаріатѣ по военнымъ дѣламъ кат-горически опровергается распространявшійся вчера слухъ о занятіи вѣнцами желѣзныхъ дорогъ станціи Дѣо. Станція эта вѣнцами не занималась и находится в находится в нашихъ рукахъ Из Нарвы сообщаютъ по прямому проводу: у Гедово задержанъ вѣнцскій летательный аппаратъ с летчикомъ. Навстрѣчу противнику отправлено нѣсколько отрядовъ красной гвардіи в различныхъ пунктахъ. Квартгирьеры 49 корпуса доносятъ о рѣшеніи корпуса приѣхать походнымъ порядкомъ для защиты угрожаемыхъ позицій. Подробныхъ свѣдѣ-



ний о наступлении всего корпуса пока не имеется. У Нарвы на передовую позицию послана артиллерия. Отправлены также паровозы для вывоза нагруженных снарядов. В Нарве царит полное спокойствие. Парк ибт мбета. Охрану несут преимущественно красногвардейцы. В районе Нарвы предпринимаются меры к оказанию наибольшего сопротивления приближающимся бандам ибмцев и наглой контр-революционной деятельности эстонской буржуазии и эстонских реакционных полков. На станцию Гатчину доставлено 160 арестованных Юрьевским Сов. Деп. баронов. Ожидается прибытие еще одной группы арестованных баронов. В Москве усиленно продолжается сформировка революционных отрядов и отправка их на фронт.

**Свѣдѣнія наших передовых отрядов:** Борисов занят неприятелем. Нашим подрывным отрядом взорван жѣлѣзнодорожный мост через Березину у Борисова. Станция Приятно вновь разгружена от всех припасов. Приняты меры на случай необходимости отступления к уничтожению ее вокзала. Группировка наших сил постепенно налаживается. В группировании и продвижении противника ибт измѣнений, кромя участка Борисова. Орша и Смоленск освобождены от ибтнато имущества. Штаб фронта приступил к работѣ. Газет. комитет. сообщает: Москва присылает нам ибтхоту. Мы сами перешли к усиленной организации новой арміи. Старая армія объявлена распушенной. Наши предрищаются воздушная разведка. Настроения в советских войсках приподнятое, хорошее. Штаб сѣвернаго фронта переѣхал в Тверь. Штаб сообщает: красная армія формируется. Сегодня откомандирован отряд в Балагое. Дальнѣйшіе отряды будут посылаться ежесутчно в нуждующиеся пункты.

**Гражданская война.**

25 января, послѣ ожесточеннаго боя войсками, наступавшими фронтом свыше 70 верст занят Новочеркасск, при этом в Новочеркасск вошел дѣйствовавший на крайнем лѣвом флангѣ сѣверный революціонный казачій отряд.

**ПЕТРОГРАД, 27 февраля.** Противник отступил от Свѣдѣній станціи, откуда под командой Алек. Чмы и Корнилова походным порядком пытаются уйти в глубь области Войска Донскаго. Наши захвачен цѣлый ряд видных контр-революціонных дѣятелей. Командующій сѣверным Донским фронтом Сатин. Сегодня вду в Новочеркасск, который занят отрядом Садина послѣ упорнаго боя. Около Ростова идет бой с арьергардами корниловцев, пытающихся прорваться к Екатеринодару, откуда выдвиги части туземной дивизіи на помощь Корнилову.

**Маленькій фельетон.**

**Разговор по прямому проводу.**

Голос с неба: У аппарата планета Марс. Чѣм могу служить?

Голос с земли: Это просил Вас и—большевик Голушовенко. Здравствуйте товарищ Маркс!

Голос с неба: Марс, а не Маркс... А затѣм, какой я вам товарищ, вѣдь копей с Вами, господин Мокрогубенко, я не воровал.

Голос с земли: Во-первых, я не Мокрогубенко, а Голушовенко, прошу не забывать; во-вторых я не господин, а товарищ; в-третьих прошу Вас сдерживать на поворотах: теперь ничего не воруем, а кооптируем. Прежде же кто помыслит, тому глаз вои.

Голос с неба: Что Вам от меня нужно.

Голос с земли: Не торнитесь, гражданин Маркс. Во-первых потрудитесь объяснить немедленно, на каком основаніи Вы и Ваши товарищи появляются на улицѣ послѣ 10 ти часов вечера и при том без пропуска? Во-вторых—почему у вас до сих пор не организованы совѣты, и некосыли, некому выжидали и прочіи демократическія организации? В третьих—почему до сих пор планеты не уравнены в правах по величинѣ и яркости, почему ибт равенства? Жу отвѣт немедленно.

Голос с неба: Первое два вопроса смѣшны, а потому отвѣчать на них не желаю, а на третій пожалуй отвѣчу Вам совѣтом: спросите у любого ученика, начальній школы.

Голос с земли: Ни какіе ученики школы, а тѣм бол. нам не учка, наоборот: мы им начальство. Коль скоро отвѣчать Вы нам не желаете стало быть и Вы каледниовать собираетесь? Т-э-эке, гражданин Маркс! Смотрите, мы теперь сами с усами, а ежели что, так и Вас можем упрятать куда Макаруте...

Голос с неба: Поступайте, господин... как Вас там... Если Вам что либо угодно от меня, то пожалуйста спрашивайте. Мнѣ некогда.

Голос с земли: Хорошо. Потрудитесь сейчас же донести нам: что это у вас там за коллектив Большой мѣдвѣдцы и не имѣет ли он какого-либо отношенія к бѣлой гвардіи? Затѣм: что это за Юнона и Венера? записались там у вас? и каково политическая

**Партизанскія выступленія**

**ПЕТРОГРАД, 27 февраля.** Получены свѣдѣнія о начавшейся партизанской войнѣ в тылу ибмцев, занявших Минск. В партизанской войнѣ с нашей стороны участвуют отряды красногвардейцев и солдат, оставшихся в тылу ибмцев послѣ занятія Минска. Им оказывают дѣятельную поддержку мѣстные крестьяне, дающие им пріют, служащие им проводниками. Партизаны обезоруживают части ибмцевских войск, главным образом, ударные войска бѣлогвардейцев. Также получены свѣдѣнія о начавшейся розни между окопными ибмцевскими солдатами и нежелательными наступать ударными войсками. Между ними доходит до вооруженных стычек. Обсудив телеграмму о второніи австро-германцев извинившихся нарушивших перемиріе, Полком совѣта постановил первое, организовать военно-революціонный комитет, облоченный диктаторскими полномочіями, обвинить уиуд ит. военныи положения. Второе: для борьбы с ибмцевскими захватчиками ит. выступить к организации партизанских отрядов. Третье: немедленно всеобщей мобилизации, выдѣленія трудовой повинности, монополи на все продукты. Да здравствует борьба с ибмцевскими угнетателями демократіи! Да здравствует социализм! Всю ночь и весь день вчера свѣдно отправлялись на фронт эшелоны красной арміи. Завтра идет усиленно: ставовятся на защиту социалистической революціи не только представители трудных, классов, но и интеллигенція. Рабочие заводов принимают в красную армію независимо от их принадлежності к той или иной политической партіи. От студентов и других представителей интеллигенціи требуется обязательно рекомендація организации, стоящей за защиту советской власти. В казармах и на ибт-которых площадях столицы ии вчера до поздней ночи обучене записавшихся в красную армію основан строя. необходимыми ружьями пріе ач. Сюда ит провинціи поступают телеграммы о большом воодушевленіи мѣст и энергичной формировкѣ отрядов; добровольцев. В Исковѣ полки проведены в боевую готовность. В них избраны революціонные комитеты, учрежден штаб организации партизанских отрядов, отдано распоряженіе о вооруженіи жителей прифронтовой полосы под контролем мѣстных совѣтов. Из Кіева сообщают о сформированіи правительства украинской Советской Республики. Комиссаром путей сообщенія и назначен Бакиский. Поставленцев, Ц. И. К. всероссійское жѣлѣзнодорожнаго союза остается до послѣдней возможности на своем посту в Петроградѣ.

платформа этих гражданок? Между нами говоря, о Юнонѣ мы раньше ничего не слышали, а вот о Венерѣ у нас разная свѣдѣнія; один наш товарищ объяснил, что это, мол, болѣзнь такая, по ему мы не доверяем, -ои в жандармах раньше служил, опять таки учтивошико один тут, буржуй, по слухам в школѣ объяснял, что, мол это, что-то вроде товарища Бога. Не поймем. Так вот, доставьте нам о них точная свѣдѣнія.

Голос с неба: Если уж хотите знать, то Венера и Юнона-это наши коллеги планеты. В свою очередь скажите пожалуйста: какое Вам дѣло до нас?

Голос с земли: А вот какое: Декрет у нас новый есть—чтобы все грамотное и вообще буржуазное население земли мужска и женска пола, а также буржуазныи страны раздѣлить на категории и сослать на планеты. И бѣдет тогда у нас равенство и братство. А чтобы и о ссылаемых было равенство, так мы разобьем и их на категории и разсадим по разным планетам. Немецких и австрійских капиталистов переселим без авексій и контрибуцій к Вам, товарищ Маркс. Там у вас стало быть будет народ воинственный—два сапога пара с Вами. А то это подделка ии с того ии с сего взяли да и заняли Двнск, чѣм доброго заберут пожалуй, и Смольный, тогда нам карут.

Для Турціи приготовьте плановую Луны. Ей хватит и полизвѣдца. На эту самую товарища Венеру помѣтим французоз италийцев и наших бывших офицеров, вообще развратников.

Буржуй всех выследи на Полярную звѣзду, пусть померанут. У них мы аннулируем все и переселим их в чѣм мать родила.

Николай Реманови сослать на комету Галлея, пусть летит к чертовой матери. На Сатурнѣ помѣте...

Голос с неба: Позвольте, позвольте!!! А врачюй ипхитроуи Вы еще ии куда не сослали? Вот что, Голушовенко, скажите Вы в неихитрическую лечебницу, пусть там промочет мозги Вам, а до тѣх пор разговоры Ваши я прекращаю. И коняча.

Голос с земли: Поступайте, Маркс! Эй товарищ Маркс! Ушел... Буржуй! Взяли! Саботажник! Чиновник! Погоди уже... Граждане! Сухари, сухари, готовьтесь иуть, а куда, притом началеуто знает.

Иде. уиал Тарис Ойрин.

**Корреспонденція.**

С. Тесинское Манусинс. уѣз.

У нас в ночь на 29-е января произошла слѣдующая батова современная картинка. Праздновалась двѣ свадьбы. Одна у гражданина Воробьева, другая у гражданина Утюшина. На первой праздновали „обручене“, на второй поздравляли прѣхавших от вѣнца молодых с законным браком.

Конечно, веселіе Руси пия не можем без того быть“. А потому хозяева гостей угощали, как могли, и без воздвигнй Бахусу, видимо, не обошлось. Все бы может быть, кончалось благополучно, да и веселіе паз двора гражданина Воробьева неизвѣстным воров была похищена пара лошадей и упрятаны на сумму не менѣе 500 рублей.

Потерявшій-хозяин и гости сполошились. Кто то из присутствующих в этой суматохѣ, сказал, что каіе то неизвѣстные люди были у гражданина того же села Тушинова.

Но разбор существои двѣа и приняв фамилію Тушинова за Утюшина, видимо по созвучію, гражданин Воробьев в союзѣ с гостями, вооружившись винтовкой, осадил на винтовку пошавших в окна камиа и пошел, а в разустатѣ 11 раз выбито „Затѣм ворвался в дом, перевернул три стола да лѣстами о пѣтыва“, т. е. кир в это время в домѣ с. Утюшина была в полном разгарѣ, и перебили всю посуду. Гости-женщины спалили, гдѣ могла: кто в подполье, кто под кровать.

Разгромом по ошибкѣ дома гр. Утюшина авидиент ичерчался.

**ХРОНИКА.**

Колія.

**Протокол.**

Общато собраніе казаков 1-ой сотни Красноярскаго казачьяго Дивизиона, состоявшее 3 го февраля 1918 года.

Под предсѣдательством Александрова секретаря Байкалова.

**Порядок дня.**

Резитированіе на завѣдомую провокацію советской власти по адресу казаков Енисейскаго казачьяго войска.

По обсужденіи вѣстимаго воцвеса „Единственно поставлено написать в газетѣ „Свобода и Труд“ опроверженіе в видѣ воззванія к гражданам—минусицам. Для опроверженія собраніе единогласно принимает резолюцію Грвгорія Карсановича Болотова нижеслѣдующаго содержания:

Граждане Минусинца! Огнесите спокойно к завѣдомой провокаціи большевиков относительно казаков. На нас кричат, что мы контр-революціонеры; что идем увлеченными Сотниковым рука об руку с буржуазіей, что жждем новинной врови и т. д. Неправда. Енисейское казачество до такого позора не дожило и не доживет. Мы стоим не за буржуазію, а за правопорядок в государствѣ за прекращеніе братоубійственной гражданской бойни, за проведение в жизнь завоеванной революціи и за образ правленія, при котором не эксплуатировалась и не угнеталась бы личность гражданина.

Все это подтверждается прошлой жизнью нашего дивизиона со дня сверженія самодержавія до настоящаго времени. Но однако несмотря на это, нас клеймят позорными кличками обвиняют непослушной грязью большевики,—люди потерявшии совѣсть, забывшіе про честь и привоеновность личности гражданина; люди, уничтожившіе святой девиз социализма: „Свобода, равенство и братство.“ Выѣсто братства они устраивают гражданскую братоубійственную бойню гдѣ гибнут ежедневно.

сотни жертв, гибнут с одной стороны обманутые невыполнимыми обѣщаніями Ленина, Троцкаго и К-о, с другой стороны—здравомыслящіе элементы, дан которых ясно, что русская революція не может идти потому руслу, по которому ее направили большевики, ибо не сегодня завтра она приведет к поляришему краху ише государство. Кто слѣдит за настоящей жизнью нашей родины, тому ясно, что желаніе руководителей настоящей советской власти по иучеому велѣнію создать социальную революцію дало нам слѣдующее: продуктивность производственных и жельзно-дорожных мастерских угольных копей и других предпріятыих свелась к нулю, движение по жельзным дорогам останавливается; Чуть ии ежедневно акрываются фабрики заводы, вѣлѣствие чѣго выбрасываются за борт на произвол судьбы тысячи безработных и богатѣйшая страна Россія, без того разрушенная кровавым кошмаром войны, не в состояніи удовлетворить по всероженным потребностям своих сынов...

Граждане! на штыках, пулях и подачках, отобранных у капиталистов, долго не проживешь. Потребность голодного в хлѣбѣ, раздѣлаго в одеждѣ—дѣло не двух мѣсяцев. Гдѣ-же самодержавцы, заставляющие сейчас в Петроградѣ, возьмут все необходимое, когда подачки капиталистов истощатся? Обратятся к пролетариату других стран? Там-то, мы не сомнѣваемся все есть.

Но хотя мы и кричим: „да здравствует 3-ій интернаціонал“, все-же нам даром ничего не дадут. В долѣ нам также вряд-ли кто позврит: Уж больно опасно, вдруг появится приказ Ленина: „Мы не должны. Иностранное долги аннулировать“... Излишних материалов для издѣлій, которыми можно было-бы обмѣняться с иностранцами, что-то то же не предвидѣтся. Главныи источник государственнаго богатства, горное дѣло, совершенно останавливается. На одном крестьянском хлѣбѣ не разбогатишь, да и дружинники—землеробы вряд ли дадут лишній хлѣб в обмѣн на безцѣпныи бумажки. Всего этого нельзя не предвидѣть, и со всем этим мы, казаки, любящіе свою родину, не можем помириться. По нашему мнѣнію вопросы, касающіеся интересовъ всѣх живущих в государствѣ, должны рѣшаться Учредительным Собраніем, гдѣ есть представители ото всѣх: На это нам большевики кричат: выборы в Учредительное Собр. проходили под давлением штыков Временнаго правительства, но была дана свобода агитации, почему в Учр. Собр. прошал преимущественно представители от капиталистов. На сколько справедливы эти обвиненія, предоставимъ судить Вам. Мы же имѣем точная свѣдѣнія, что в Учр. Собр. партія с-р, превышаетъ всѣ другія партіи, имѣетъ вѣтвля; т. е. та партія, за которую голосовало почти 90,000 населения Минусинскаго уѣзда. Относительно программы этой партіи говорить нечего, ибо Вы ее сами прекрасно знаете; аиоимымъ Вам развѣ то, что Ленин партийный враг этой партіи, в своем декретѣ по аграрному вопросу полностью помѣтил программу партіи с-р... Вот, когда мы так, граждане, никак не можем смотрѣть на вещи и называть их как нужно, на нас кричат: Казаки—выбѣнники... Контр-революціонеры... Старо-режимцы. Разбойничья шайка... Хотим установить свою власть и т. и... Насколько мы, граждане, контр-революціонеры, старо-режимцы, разбойники, видно из нашего настоящаго честнаго воззванія к Вам. Мы никакой однородной казачьей власти, которую нам припомняют фанатизеры, устанавливать не собираемся. Нам нужна не однородная власть, навязанная силою штыков вооруженной кулки людей, а власть всего трудового народа, власти, избранная на основѣ всеобщаго, прямого, равнаго и тайнаго голосования всѣми гражданами Россійской республики. Только эта власть, вправѣ издавать обязательныи законы для всѣх.

Эта власть Учредительное Собраніе! Граждане, городѣ Манусинска и Минусинскаго уѣзда! Мы призываем вас объединиться по платформѣмъ штыков Учр. Собр. Оно одно только может примирить всѣ враждующія стороны и прекратить братоубійственную бойню, приносящую безцѣпнымъ бѣдствія трудовому народу.

Товарищи крестьяне! У Вас и у нас в половинѣ февраля отырываются сѣдѣи. Выбарайте туда не крикуны, а людей, с которыми можно было-бы сговориться на одном языкѣ. Вѣдь, между нами и вами ибт существенной разницы и мы надѣемся, что всегда с Вами сговоримся. Мы со своей стороны пріемемъ всѣ меры к объединенію. В нашем единеніи с Вами есть сила! В нашем единеніи с Вами спасеніе родины и залог будущаго счастья.

На подлинномъ подписеи предсѣдателя.

С подлиннымъ вѣрною Байкалов. Разстрѣл 3-х челоѣк. В концѣ января м-ца в с. Табатѣ Бейскаго вол. был найден побитым на улицѣ гр. этого села Иван Мезенцев. Мезенцев, не приходя в сознаніе, умер. Подозрѣніе в убійствѣ пало на его односельчан двух братьев Усатовых и Орѣшкова, которые скрылись. Жители Табата избрали временный совѣт в числѣ 15-ти челоѣк, которому и поручили разслѣдовать дѣло. Усатовы и Орѣшков тѣм временем были задержаны при чем Орѣшков в убійствѣ сознался.

11 февраля Совѣт предвѣил совѣщаніи м д а п в ы с сельскому собранію, кото о постановило разстрѣлять Орѣшкова и Усатовых. Постановленіе о разстрѣлѣ подписали болѣе 600 челоѣк. 12 февраля они были разстрѣляны.

Убійство младенца. Начальник Милиціи 4-го участка доносит, что в дор. Кныши, той же волости крестьянка, Соломия Булатова, разрѣшившись от бремени зарыла младенца у себя в подпольѣ, но обнаруженію трупа Булатова созналась в преступленіи.

Реданція газеты „Свобода и Труд“ доводит до свѣдѣній, что для удобства публики юе устроена различная продажа №№ газет в писемолдующихъ магазинах:

- 1) Аптекарскій магазин Зѣфирова. Ново-присутственна.
- 2) Молочная торговля Просиришина. Ново-присутственна, д. Жукова.
- 3) Молочная торговля Сидорова. Ул. Александрова II, № 57.
- 4) Аптекарскій магазин Королева. Улица Александра II.

За Редактор И. ЧИБИЗОВ.

Издатель Т-во СОТРУДНИК.